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Indochine
Question écrite n° 101304

Texte de la question

M. Bruno Bourg-Broc demande à Mme la ministre de la défense si elle envisage de prendre des initiatives de
collecte d'archives et d'objets relatifs à la guerre d'Indochine conservés par des personnes privées ou des
associations, afin de permettre leur sauvegarde, d'enrichir les collections nationales et de perpétuer le souvenir
des combattants et des morts pour la France en Indochine. - Question transmise à M. le ministre délégué aux
anciens combattants.

Texte de la réponse

Le ministre délégué aux anciens combattants tient à rappeler que le service historique de la défense (SHD),
héritier des services historiques de l'armée de terre, de la marine, de l'armée de l'air et de la gendarmerie
nationale, a une politique active de collecte d'archives privées et de témoignages oraux consacrée aux anciens
combattants des grands conflits de l'époque contemporaine. Concernant la guerre d'Indochine, les collections du
SHD comptent aujourd'hui 233 fonds privés et 173 témoignages oraux. Le département de l'innovation
technologique et des entrées par voie extraordinaire (DITEEX) du SHD a vocation à recevoir, conserver et
valoriser les dons d'archives des particuliers et des associations et sollicite le témoignage d'acteurs éminents de
la politique de défense et des grands événements militaires. Ce département assure également la
communication des fonds et instruit les demandes de communication d'archives par dérogations des documents
qui ne sont pas librement communicables. Par ailleurs, dans le souci de mieux faire connaître cette période de
l'histoire et de perpétuer le souvenir des combattants et des morts pour la France en Indochine, la direction de la
mémoire, du patrimoine et des archives du département ministériel mène un projet de réaménagement de la
salle Mémoire du Mémorial national des guerres en Indochine, à Fréjus, dont les travaux devraient être achevés
dans le courant de l'année 2007.
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